



# 垃圾分类

谁都喜欢清洁、优美的环境;谁都愿意一些废弃的物品可以再利用,减少浪费;而那些有毒的物品可以得到很好的处理,不去危害大自然……要让我们的世界更美好,必须进行垃圾分类,看看我们的小记者们是怎么做的吧!

### 小小志愿者

鄞州区华泰小学504班

卢昊瑜(证号2017890) 指导老师 张奇丰

7月16日的晚上,我和爸爸在印象城等弟弟下课,突然接到妈妈电话,让我明天穿好校服,戴上红领巾,去学校参加志愿者活动。

第二天上午,我飞快地做完了作业,期盼着下午的到来。终于到出发的时间,我来到了东校区。集合时,我才知道,为了助力宁波文明城市建设,我们将和三位“烟头奶奶”一起,去街道捡垃圾。

当我得知67岁的李秀定奶奶、73岁的高云香奶奶和75岁的吴贵凤奶奶四年来一共捡了四万多个烟头时,不禁心生佩服。“烟头奶奶”们用自己的行动教我们做好事从身边的小事开始。

我们三十几个学生分成了三组,当我穿上“烟头小将”绿色背心的那一刻,不由生出一丝自豪感。那天下午,我一手拎着垃圾袋,一手拿着捡拾器,在道路和草丛中搜寻烟头及其他垃圾的踪影,虽然烈日下很热,但是看到周围的环境更加整洁了,我还是庆幸参加了这次志愿者活动。

### 垃圾分类倡议书

鄞州区姜山镇丽水小学401班

应思怡(证号2012130)

生活中,我们每一天都会制造许多垃圾,比如包装袋、矿泉水瓶、果皮、废电池、吃剩的饭菜等等。许多人不加以分类,把这些垃圾统统倒入垃圾桶,自己是方便了,但造成了资源的极大浪费。

作为小学生,我们要在力所能及的范围内,做出自己的贡献,养成垃圾分类的好习惯,在校园扔垃圾时分门别类处理,同时要时刻提醒身边的人养成这样的习惯。让我们的举手之劳成为一种习惯,一种素养。在这里我给你们提一些建议:

1. 不乱丢危险的垃圾物品,以免伤及旁人。
2. 液态垃圾不能直接倒在垃圾桶里,要倒在水槽里。
3. 要把垃圾分类倒入正确的垃圾桶里。
4. 如果看到别人乱丢垃圾,要及时教导劝阻。

最后我要大声呼吁:同学们!让我们手拉手,保护我们赖以生存的美丽星球吧!让我们的地球永保生机!



### 垃圾分类

鄞州区宋诏桥小学302班

张佳奕(证号2012376) 指导老师 朱弘

### 垃圾分类 从我做起

鄞州区首南第一小学505班

李恩泰(证号2016253) 指导老师 陈姣

有一天,各种垃圾小伙伴在小明那黑漆漆的书包里热火朝天地议论着。突然,书包的拉链被拉开了,一束阳光照进书包里。

塑料袋说:“看来小主人要开始把我们分家了。”面包屑说:“好希望能回自己绿色的家呀!”……大家还没来得及说完,一只稚嫩的小手抓住了许许多多不同的垃圾,正准备要一股脑儿扔向一个蓝色垃圾桶。这时,一块废电池憋红了脸,着急地大喊:“小主人,先等等!”小明疑惑地问:“是谁在叫我?”“小主人,是我,我在这儿,在你的手心里!”小明低头看了看手心,说:“哦,原来是你呀,怎么了?”废电池说:“小主人,我们这里有那么多的小伙伴,各自有不同的家,分别有红家、绿家、蓝家和黑家。每种家里住的小伙伴是不一样的。”“哦,是么?有四种颜色的家啊。那每个家分别住着谁呢?”小明摸了摸脑袋,好奇地问。

废电池看了看小明,接着说:“红家住的是有害垃圾,比如废电池、废灯泡、过期化妆品等等;绿家住的是厨余垃圾,比如面包屑、果皮、剩饭等等;蓝家住的是可回收垃圾,比如纸箱、塑料、玻璃等等;黑家住的是其他垃圾,比如渣土、卫生间废纸、瓷器碎片等难以回收的废弃物等等。”小明恍然大悟道:“原来如此,那我得去帮你找红家!”“嗯!谢谢你!”废电池开心地笑了笑。



### 垃圾分一分,环境美十分

宁波市行知实验小学201班

何罗一(证号2002732) 指导老师 张红晖

### 我是“烟头小将”

鄞州区邱隘实验小学403班

童曦(证号2017362) 指导老师 徐巧飞

暑假的一天,我早早地就起床啦。因为,我要去参加“甬动爱心志愿者服务”活动!虽然我不是第一次参加志愿者活动,但是我心里还是非常激动的。

妈妈把我送到了集合点——新江夏,这次活动的任务是捡烟头等,陈芬队长讲了活动规则,安全准则,并分好组队。我穿上志愿者绿马甲,心中无比自豪,跟着组长,向邱隘公园出发!

一路上,我欢快地边走边在心里哼着自编的小曲儿:“保护环境,人人有责。烟头拾一拾,垃圾分一分,环境美十分……”

不一会儿,我们就到了公园。我拿着垃圾袋,仔仔细细、认认真真地搜寻着“猎物”,一个地方都不容放过。“这里有好多烟头!”我兴奋地叫着。一会儿,我们就捡了许多垃圾:有烟头、塑料瓶、包装纸等。嘻嘻!有时呢,我见到有好几个烟头时,同伴又来不及捡,我就死死地盯住烟头,生怕它长了脚跑走似的,甚至会忍不住用手直接去捡起它们……

炎炎夏日,酷热无比,我虽然热得汗流浹背,又渴又累的,但却干劲十足,感觉很快乐!环望四周,被我们清理过的地面、花坛、草地等地,感觉都变得洁净多了。行人们向我们投来赞许的目光。此刻,我心里也是美滋滋的。

### 五彩世界

### 雨后彩虹

宁波市镇安小学404班

俞进烨(证号2003882)

指导老师 童常春

周六上午,我正在家里做作业,不知不觉间,天上乌云密布。忽然,一抹强烈的光芒从外面透进来,随后“轰”的一声,雨便像断了线的珍珠一样下起来了。风“呼呼”地吹,树叶“沙沙”地响,雨“滴嗒”地下,小草负着重荷。

渐渐地,风不再怒吼了,雷不再狂叫了,雨不再敲鼓了,云不再穿着灰色长袍了;地上小草抖落雨珠,树叶炫耀着新绿;天边太阳探出头,筑起一座七色虹桥。

看那美丽的彩虹,四周依然布满雨雾。我回想起一两分钟前的场景,与现在形成鲜明的对比。是啊,没有痛苦怎会有喜悦呢?没有失败怎会有成功呢?

失败是成功之母,只有经过无数次跌倒,才有可能成功。失败与成功是交替着来的,因为命运之神不会偏袒任何人,每个人都有许多成功的机会。这些机会就是让你做选择题,既是那么容易掌握,也是那么容易错过。但任何人都不会每次选到最好的“选项”,也不会选到最差的。所以,当你走在一条黑暗的道路上,迟早会遇见一座明亮的灯塔,为你指引方向;当你走在一条星光璀璨的大道上,就一定能看到一处黑暗、孤寂的角落。

成功有很多种,优点有很多个,没有任何人是一无是处的,关键看自己肯不肯努力,能不能取长补短。那些伟大的人,他们有一个共同点——勤奋努力。

我又一次向天上那道彩虹看去,它好像是个饱经风霜终于成功的人。我这才明白,人生奋斗目标远在天边,近在眼前,只要循序渐进,日积月累,人人都可以成为一名成功者。

### 外婆的拿手好菜

鄞州区宋诏桥小学305班

徐诺(证号2012521)

指导老师 李菲

我最喜欢吃外婆做的葱油花蛤了。瞧,她又要开始做葱油花蛤啦!

外婆准备好油、葱、盐,就开始做了。只见她先把油倒进锅里。过了一会儿,她把洗干净的花蛤也倒进锅里。霎时,锅里发出了“劈里啪啦”的响声,吓得我连连后退。接着外婆把一小勺盐撒入锅中,然后不停翻炒。原来紧闭着壳的花蛤慢慢张开了壳,露出了白嫩嫩的肉。最后,外婆往锅里撒了一把葱花,一盘香喷喷的葱油花蛤就出锅啦!

我顿时口水流下三千尺,迫不及待地想尝一个,外婆赶紧对我说:“小心烫!”我连忙吹了吹花蛤,放进嘴里。哇!外婆做的葱油花蛤太好吃了!我吃了一个又一个,简直停不下来。

外婆做的葱油花蛤,色香味俱全,更有外婆爱的味道!